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Simurgh

Zgodnie ze starg perska tradycjg w Shahnameh, Zal, legendarny perski bohater, jest nieszczesliwie
zakochany w Rudabie, ksiezniczce Kabulu. Kiedy Zal poprosit Rudabe o reke, jej ojciec postawit
przed nim zadanie.

Jest n miast w Persji, oznaczonych kolejnymi liczbami naturalnymi od 0 do n — 1 witacznie, oraz m
dwukierunkowych drég, oznaczonych od 0 do m — 1 wigcznie. Kazda droga taczy pare réznych
miast. Kazda para miast potgczona jest co najwyzej jedng droga. Niektére z drog sg krolewskimi
drogami uzywanymi tylko dla podrézy krolewskich i sg one tajne. Zadaniem Zala jest ustali¢, ktére
drogi sg krolewskie.

Zal ma mape ze wszystkimi miastami i drogami w Persji. Nie wie, ktére drogi sa krolewskie, ale
moze zapytaé o pomoc Simurgha, zyczliwego mitycznego ptaka, ktéry jest opiekunem Zala.
Niestety, Simurgh nie chce ujawni¢ zbioru drég krolewskich bezposrednio. Zamiast tego, méwi
Zalowi, ze zbiér wszystkich drog krélewskich jest zfoftym zbiorem. Zbior drég jest ztotym zbiorem
wtedy i tylko wtedy, gdy:

e ma doktadnie n — 1 drég,
e dla kazdej pary miast, jest mozliwe osiggniecie jednego z drugiego, podrézujac tylko po
drogach z tego zbioru.

Dodatkowo, Zal moze zadawaé Simurghowi pytania. Dla kazdego pytania:

1. Zal wybiera zfoty zbiér drég,
2. wtedy Simurgh oznajmia Zalowi liczbe krolewskich drég z wybranego zbioru.

Twoj program powinien poméc Zalowi znalezé zbiér drég krélewskich, zadajac Simurghowi co
najwyzej q pytan. Sprawdzaczka bedzie odgrywac role Simurgha.

Szczegoty implementacyjne
Nalezy zaimplementowac¢ nastepujaca funkcje:
int[] find roads (int n, int[] u, int[] v)
e n: liczba miast,
e u i v: tablice diugosci m. Dla kazdego 0 <i <m —1, uli] oraz v[i] sg miastami

potaczonymi i-tg droga.
e Funkcja powinna zwréci¢ tablice dlugosci m — 1 zawierajgcg oznaczenia wszystkich
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krélewskich drég (w dowolnej kolejnosci).

Twoje rozwigzanie moze wywotac¢ co najwyzej g-krotnie nastepujaca funkcje sprawdzaczki:
int count common roads (int[] r)

e 7. tablica dtugosci n — 1 zawierajgca oznaczenia drog w ziotym zbiorze (w dowolnej
kolejnoéci).
e Funkcja zwraca liczbe drég krélewskich wsréd droég ze zbioru r.

Zauwaz, ze wystepujgce w nazwie funkcji stowo common oznacza w tym kontekscie wspdlne drogi
zbioru krélewskiego oraz r.

Przyktad

find roads(4, [0, O, O, 1, 1, 2], [1, 2, 3, 2, 3, 31])

find_roads( ...) count_common_roads ([0, 1, 2]) =2 count_common_roads([5, 1, 0]) =3
0. :; 2
@--4------: ------- @ a
3. :: 5

W tym przyktadzie sg 4 miasta i 6 drog. Oznaczmy przez (a, b) droge taczaca miasta a i b. Drogi sg
numerowane od 0 do 5 w nastepujacej kolejnosci: (0, 1), (0, 2), (0,3), (1,2), (1,3) i (2,3). Kazdy
zloty zbior sktada sie zn — 1 = 3 drog.

Zatozmy, ze drogi oznaczane 0, 1 oraz 5 (tzn. drogi (0, 1), (0,2), (2, 3)) sa krolewskie, a program
wywota nastepujgce funkcje:

e count common roads ([0, 1, 2]) zwraca 2. To pytanie jest o drogi 0, 1 i 2, to znaczy
drogi: (0, 1), (0, 2) oraz (0, 3). Dwie spo$rdd nich sg krolewskie.

e count common roads([5, 1, 0]) zwraca 3. To pytanie jest o zbiér jedynie drog
krélewskich.

Funkcja £ind roads powinna zwréci¢é [5, 1, 0] lub jakakolwiek inng tablice dtugosci 3, ktdra
zawiera doktadnie te trzy elementy.

Zauwaz, ze nastepujace wywotania nie sg dozwolone:

e count common roads ([0, 1]): tutajdlugos¢ r nie jest rowna 3.
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e count common roads ([0, 1, 31): tutaj r nie opisuje ztotego zbioru, poniewaz nie jest
mozliwe osiagnigcie miasta 3 z miasta 0 jedynie z uzyciem drog (0, 1), (0,2), (1,2).

Ograniczenia

2 <n <500

n—1<m<n(n-1)/2

0 < uli],v[i] <n —1(dlakazdego0 < i <m —1)

Dla kazdego 0 < ¢ < m — 1, droga i taczy dwa rézne miasta (tzn. u[i] # vl[i]).
Istnieje co najwyzej jedna droga pomiedzy kazda parg miast.

Mozliwe jest podrézowanie pomiedzy dowolng parg miast z uzyciem drég.

Zbioér drog krolewskich jest ztoty.

e find roads moze wywotac funkcje count common roads co najwyzej q razy. W kazdym
wywotaniu zbior drég r powinien by¢ ztotym zbiorem.

Podzadania
1. (13 punktow) n < 7, ¢ = 30000
2. (17 punktow) n < 50, ¢ = 30000
3. (21 punktow) n < 240, g = 30000
4. (19 punktéw) g = 12 000 i istnieje droga miedzy kazdg parg miast
5. (30 punktow) g = 8000

Przyktadowa sprawdzaczka

Przyktadowa sprawdzaczka odczytuje wejscie w nastepujacym formacie:

e wierszl: n m
e wiersz 2 + i (dla kazdego 0 <3 < m — 1): uli] vl[i
o wiersz2 +m: s[0] s[1] ... s[n — 2]

W tym przypadku, s[0], s[1],. .., s[n — 2] sg oznaczeniami drog krolewskich.

Przyktadowa sprawdzaczka wypisuje YES jeSli find roads wywofa count common roads €O
najwyzej 30000 razy oraz zwréci wiasciwy zbiér drog krélewskich. W przeciwnym przypadku,
wypisuje NO.

Zauwaz, ze funkcja count common roads W przyktadowej sprawdzaczce nie weryfikuje czy r
spetnia wszystkie wlasciwosci ztotego zbioru. Zamiast tego, oblicza i zwraca liczbe oznaczen drog
krolewskich wspodlnych z oznaczeniami w tablicy r. Natomiast, jesli nadestany program wywota
count common roads ze zbiorem oznaczen drog, ktory nie jest zioty, wynik wiasciwego
sprawdzenia bedzie "Wrong Answer'.

Uwaga techniczna
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Funkcja count common roads w C++ oraz Pascalu uzywa metody przekazania wartoSci przez
referencje ze wzgledéw wydajnosciowych. Nadal mozesz wywota¢ funkcje w standardowy sposob.
Sprawdzaczka nie zmienia wartosci r.

Simurgh (4 of 4)



